

LA INFORMACION

DIARIO DE LA TARDE

Año XLVI

Cádiz: Jueves 29 de Enero de 1920

Núm. 13.493

MORET

Cúmplese hoy el séptimo aniversario del fallecimiento sentidísimo del ilustre gaditano D. Segismundo Moret y Prendesgart, cuya pérdida constituyó una verdadera desgracia para Cádiz, que tanto debe a tan ilustre patricio, y que tanto más le hubiera debido de no haberse agotado la existencia de tan preclaro hijo de nuestra ciudad.

LA INFORMACION, gaditana antes que nada, al tributar hoy este recuerdo al eximio tribuno, gloria del suelo que nos vio nacer, honra sus columnas y ruega a los amantes de nuestro pueblo una oración por el alma de Moret, ya que de otra forma no es dable demostrar la gratitud que le debemos.

DE ELECCIONES

Diario Liberal de ayer publica lo siguiente:

«Nuestro colega La Información da anoche como segura la candidatura de nuestro jefe provincial D. Juan A. Gómez Aramburu, para las próximas elecciones de concejales.

Debidamente autorizados podemos afirmar que el Sr. Gómez Aramburu no se presenta por ningún distrito de la capital.»

Lamentamos la determinación del señor Gómez Aramburu, porque, hablando en conciencia, nos era altamente simpática su candidatura, y con verdadero gusto la hubiésemos recomendado, no por la política que representa, sino porque los buenos gaditanos no podemos ni debemos olvidar nunca la loabilísima gestión del Sr. Gómez Aramburu en la presidencia de la Diputación provincial; y es seguro que en el Ayuntamiento, cualquiera que hubiese sido el resultado de las elecciones, y tuviesen o no en el nuevo Ayuntamiento ya constituido, mayoría los liberales, habría sido el alcalde indiscutible y lograría en ese cargo popular volver por el crédito del Ayuntamiento, acometer el empréstito y con él las obras de que tan necesitado está Cádiz.

Repetimos, pues, que lamentamos no poder contar con un alcalde de la popularidad del Sr. Gómez Aramburu.

Y para terminar: conste al estimado colega Diario Liberal, que nosotros no hemos dado como segura la candidatura del Sr. Gómez Aramburu, sino que hemos dicho que de rumor público se aseguraba que iría a la elección tan estimado convecino.

Tomándolo de El Noticiero Gaditano, que parece, por el artículo que publica, autorizado por el partido conservador para las notificaciones oficiales de la agrupación, reproducimos lo siguiente:

Candidatos de la Unión Conservadora

D. Francisco Clotet.
D. Pedro Lacave.
Sr. Marqués de la Vega de Sagra.
D. Federico Víctor.
D. Francisco Mateo.
Sr. Conde de Villamar.
D. Idefonso Fuentes.
D. Joaquín Fernández de la Mora.
D. José Abella.
D. Adolfo Gutiérrez.
(Falta por designar un maurista).

De los albistas lucharán, además del doctor Ruiz López y D. Domingo Orellana, los señores D. José Fierro y don Manuel Domínguez.

Como se ve, hay para todos los gustos.

Se necesitan buenos oficiales de relojero.—Casa Durán.—Duque de Tetuán 32.

Glorias del Ejército y Marina

Efemérides Militares de la Nación Española

29 DE ENERO

1525.—El marqués de Pescara toma a los franceses por asalto, la villa fortificada Santángelo, siendo él el primero que entra con ella, queda prisionera toda la guarnición y el pueblo es saqueado. Con la toma de este punto quedaba asegurada la retirada del ejército español caso de un revés. (Reinado de Carlos I. Tercera campaña de Italia).

1876.—Desgraciada acción de Arrasain y Mendizorrotz. El general Moriones que había llegado con su Estado Mayor a Guetaria, inició su movimiento de avance sobre las prisiones de Arrasain y Mendizorrotz, de acuerdo con la división que había quedado en San Sebastián al mando del general Morales de los Ríos, operación por demás desgraciada, porque no produjo resultados y si muchas bajas en tan brillante cuerpo de ejército. Hubo, sin embargo, en esta desgraciada jornada rasgos de valor admirables. Las tropas habían llegado ya a los fosos de las fortalezas de Arrasain y Mendizorrotz, saltando algunos sobre los muros interiores; y aquí fué donde hubo una verdadera catástrofe, pues contra estos valientes y heroicos soldados arrojaban desde los fuertes los carlistas granadas de mano y piedras, produciendo como antes decimos muchas bajas. Al tocarse retirada, ésta se hizo ordenada, evitando de esta manera mayor número de bajas.

(Campaña Carlista del Norte).

1860.—Los faluchos de guerra españoles «Relámpago», «Estrella» y «Boyador» que formaban división, atacaron por espacio de una hora sobre el puerto de Pormán, a una fragata inglesa de 40 cañones, para defender un bergantín español que se dirigía al puerto de Cartagena en el que lograron fondearlo.

J. CEBRIAN,

General de Infantería de Marina.

Ante la lucha electoral

Hablando con los políticos

Primero a descansar, y luego...

Casualmente, se ha tropezado ayer el cronista a última hora de la tarde con el simpático teniente de Alcalde D. Rafael Rocafull, uno de los más sólidos prestigios por su constante buen deseo, dentro de la Corporación municipal.

El tema político ha sido objeto de nuestra conversación íntima, breve pero sustanciosa, toda vez que el Sr. Rocafull ha consignado rotundamente y sin eufemismos, no se presentará a la reelección lo que sin ser un secreto, adquiere valor por ser el político quien lo afirma.

Debo descansar—nos dijo—pues mi labor dentro del Ayuntamiento ha sido bastante intensa como todos saben, y mis ocupaciones particulares distintas... Ahora, lo primero es ir a casa que luego...

En el rostro del teniente de Alcalde se ha dibujado una sonrisa que a nosotros se nos antojó es de expticismo.

Una prudente discreción nos veda ahondar en las consideraciones de otra índole que puedan haber influido en el ánimo del amigo.

Lector, tú que eres sabio, compara la actuación brillante del Sr. Rocafull, el concejal ecuánime, y piensa si nó da grima que esos hombres abandonen el Municipio dibujada en su cara la desilusión, el desengaño...

Juventud, trabaja y...

Hay en el centro de la población un Café «bien», moderno, donde se reúne el elemento distinguido de Cádiz. Como arrendatario del Café Parisián, encuéntrase una persona joven, franca y

animosa querida en todas partes y que en muchas se menciona como prototipo del amor al trabajo, que se llama Simón Esquivel Romero.

Hasta las soledades de nuestra mesa del trabajo, ha llegado el rumor de que el amigo Esquivel amable y complaciente aceptó uno de los puestos de la candidatura albista para luchar en las elecciones próximas.

Marchamos a comprobar personalmente la noticia. Esquivel, francamente con su característica naturalidad nos ha dicho:

«Es exacto que me presento candidato por el distrito 5.º, Libertad y San Lorenzo, y ya he comenzado los trabajos reparatorios.

A hacerlo, aún cuando reconozco mi modesta personalidad, creo cumplir un deber para con mi partido, y especialmente para con el jefe D. Juan Gómez Aramburu, que ha querido honrarme, formulando ese ruego y que para mí era un mandato.

Voy a la Corporación municipal animado de los mejores propósitos en bien de Cádiz. Sin trazar programas, pues es conocida mi voluntad en todos los asuntos, y mi entusiasmo por trabajar; diré a Vd. que iré al Ayuntamiento a cumplir con los electores que me voten beneficiándoles, y sin olvidar que soy hijo del pueblo.

«Dice Vd. que irá?... interrumpimos. La figura de atleta del joven amigo se irguió arrogante.

«Si lo afirmo, porque yo tengo la evidencia de que seré concejal.

Algunos extremos más tratamos, lector, a la ligera.

Cuando regresábamos a las soledades de nuestra mesa de trabajo, en un antró de la plaza de San Francisco unos hombres pleróticos de juventud gastan sus energías ante la mesa de la taberna.

El pensamiento lo cautivaba aún la firmeza de las palabras del arrendatario del Café Parisián. Fué bien elocuente el contraste...

¿No estimas que un hombre joven y animoso debe aspirar y puede ser algo, un día?

PABLO.

El único amor verdad

Reinaba el mayor silencio en todo el contorno, dejándose ver a los claros rayos de la luna, sobre una fértil colina, una casa de planta baja de grandes dimensiones, construídos sus muros toscamente con grandes piedras y barro, cubierta de ramajes secos sostenidos con ennegrecidos pedruscos, en uno de los ángulos de la misma, una mal pergeñada chimenea arrojaba tenue columna de humo, que poco a poco se perdía en el espacio.

La puerta se encontraba abierta así como la única ventana, por donde salían focos de luz, producidos por la leña que arda en el hogar.

Un perro mastín echado en la puerta aparecía dormido, por la quietud en que se encontraba. Así pasaba el tiempo, cuando de repente, levantando la cabeza miró a todos lados con inquietud, púsose de pie y fijando su mirada en el ancho veredón que daba acceso a la vivienda que acabamos de describir, empezó a ladrar; instantáneamente cambió su actitud hostil en saltos y manifestaciones de alegría; las que llegaban eran sus amas, la señora Antonia y su hija Rosarillo, la cual traía una hermosa gallina, la que dijo a su madre, cuidado con lo que nos ha dado que hacer para encontrarla, y acabado de decir esto entraron en la casa acompañadas de León, su hermoso perro, que así le llamaban, dejando caer la misma al suelo, la que corrió a subirse a un palo del gallinero.

Madre e hija después de hablar largo rato de las faenas campestres, y de cenar unos pedazos de queso con pan amasado y cocido por ellas mismas, extendieron en un ángulo del recinto sus colchonetas, dejando hechas sus camas respectivas.

La señora Antonia, dirigiéndose al fogón, recogió la lumbre cuidadosamente, cubriéndola con ceniza como medida de precaución; terminada esta faena cerró la puerta, corriendo un gran cerrojo y lo mismo hizo con la ventana.

Desnudáronse ambas, rezando largo rato sus oraciones, y como estaban muy fatigadas del trabajo, se besaron cariñosamente y se quedaron dormidas en el acto.

Desde hacía tres años que murió el buen José, dejando a la viuda con su hija, ellas mismas se sostenían labrando fanega y media de tierras que rodeaban la casuca donde vivían, los terrenos estaban poblados de diferentes árboles frutales, y, con el producto de éstos, de los huevos de las gallinas que tenían, dos cerdos que criaban, y la leche de cuatro cabras que Rosarillo llevaba a las márgenes del río Guadalorce a que pastaran, se

sostenían, así que madre e hija no tenían un momento de reposo.

Antonia amaba a su hija extraordinariamente, ni la rudeza del trabajo, ni las grandes fatigas la molestaban, con tal de ver a su Rosarillo que se iba haciendo una mujercita.

Todo era silencio en la estancia, solo el respirar inquieto del perro se oía, que tendido junto a la puerta, parecía el centinela que cumple su consigna, o el movimiento de alguno de los animales que quedaban allí dentro, pues la señora Antonia todo lo que poseía lo dejaba encerrado con ella por temor a que se lo robasen.

De pronto una pequeña cantidad de humo empezó a extenderse por el interior de la casa, a los pocos momentos con el aire que corría fué en aumento, y repentinamente la pequeña vivienda se había convertido en una hoguera.

La señora Antonia despertóse medio afixada, y loca de estupor arrastra a su hija con fuerzas inesplicables hacia la puerta, la que tiene perdido el conocimiento sin dar señales de vida, descorre el cerrojo que le quemaba la mano, abre, y cogiéndola entre sus brazos, corre de aquel lugar hasta que las fatigas la obligan a dejarse caer en tierra con su preciosa carga.

No la preocupa el espectáculo que presencia, impunemente ve desaparecer pasto de las llamas cuanto posee, solo procura el medio de que su hija vuelva a la vida, y después de pasar mil y mil angustias por conseguirlo, Rosarillo abre sus ojos, con las facciones descompuestas, y livida como una muerta mirando aterrORIZADA aquel espectáculo siniestro, con voz débil dice a su madre: ¡Qué horror! lo hemos perdido todo.

Entonces Antonia loca de júbilo de ver que a su hija nada le ha pasado, la abraza innumerables veces, diciéndola con la voz entrecortada, de la emoción que la embarga en aque los terribles momentos. Qué me importa haber perdido cuanto tenía, si me quedas tú, tú, que eres para mí, el tesoro mayor que poseo en este mundo.

Estas son las madres.

Obulio Castel.

SUFRAGIOS

Esta mañana se han celebrado en la Iglesia de San Francisco solemnes sufragios por el alma de la virtuosa señora doña Isabel Aceituno de Vázquez, madre de nuestro compañero el redactor-jefe de este periódico don Antonio Vázquez Aceituno, cuyo segundo aniversario de su fallecimiento se conmemoraba.

Cantó la misa, y entonó, terminada esta, solemne responso, el P. Fray Baltasar Monet.

Al acto concurrieron numerosas familias de la amistad de la finada.

Presidían el duelo el viudo don José Vázquez y sus hijos don Antonio y don José, figurando en los bancos de aquel, los señores don Ricardo Escudero, don Francisco y don Manuel Cerón, don Cayetano y don Eduardo Ruiz Gómez, don Juan Viniegra y otros señores.

En estos momentos de tristes recuerdos de una amante madre, cuya pérdida es uno de los más grandes dolores por que hemos de pasar en esta vida, reiteramos a los dolientes y particularmente al entrañable compañero y amigo, a quien en esta casa consideramos como de la familia, el testimonio de nuestro afecto y simpatía.

Se comprende...

...que los políticos, no tengan a estas horas cabeza para nada.

Se comprende... que las pobres mujeres, que llegan al mercado con una exigua cantidad, pierdan también la cabeza, ante la casi imposibilidad de poder hacer para los suyos, siquiera sea un simulacro de almuerzo.

Hasta se comprende... que únicamente perdiendo la cabeza el pueblo de Cádiz, crea que en esta renovación de Ayuntamiento, tenga más de un futuro edil, que tome a pechos los intereses de a ciudad.

1 Pero lo que no se comprende, es que las cerillas, esas cerillas, que en pompas cajas anuncian 40 cerillas finas, hayan perdido la cabeza.

Y tanto que la han perdido, que un operario de estos talleres, después de una peregrinación, sistema judío errante, dedicándose a la busca y captura de una caja de cerillas (que aquí puso a nuestra disposición) la encontró perfectamente descabezada.

¡Cosas del tiempo!

Pedid Fino La Ina

NUEVO ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS

LATORRE, G. MORENO Y COMPAÑÍA.-S. EN C.

Recibido el surtido para la presente estación, ofrecemos a nuestra clientela y al público en general variadas colecciones de alta novedad, con verdaderas ventajitas en precios—Elegantes confecciones—Corbatas—Camisas para caballeros—Cuellos—Puños—Gran surtido en pieles

ARTÍCULOS BLANCOS.—ESPECIALIDAD EN GÉNEROS DE PUNTO.—TOPETE 8

“La Información”

EN EL PUERTO

Teatro

Continúa proyectándose con éxito creciente la cinta episódica titulada «The Miuh» y felicitamos a la empresa por su excelente acierto.

Probablemente, y para las fiestas de Carnaval reaparecerá la notable formación cómica-dramática Plá-Ibáñez.

Enfermo

Guarda cama afectado por un fuerte ataque gripal, nuestro particular amigo don Rafael Nogués Molina.

Deseamos su pronto restablecimiento.

El conflicto sanitario

Después de varias entrevistas con el alcalde señor Gutiérrez Gómez, ha quedado definitivamente resuelto este conflicto mediante el abono a los señores médicos titulares de las mensualidades atrasadas, en forma no gravosa para el municipio.

El alumbrado público

Definitivamente queda suprimido el alumbrado por gas, para lo cual conferenciaron el representante en esta de la Casa Lebon y el señor alcalde.

El alumbrado eléctrico será reforzado.

De elecciones

Previamente citados, reuniéronse anoche los señores que integran el Comité romanista local, y después de animadas discusiones quedó convenido acudir a las próximas elecciones municipales, haciendo coalición con las fuerzas conservadoras dadas que se acudilla en la provincia el Excmo. Sr. D. Luis J. Gómez Aramburu.

No sabemos aún el número exacto de puestos que reclama para sí dicha fracción liberal, pero por lo pronto quedaron designados como candidatos los siguientes señores:

D. Luis Portillo y Pineda, D. Antonio Gutiérrez Gómez, D. Antonio Ruiz González, D. Carlos Casado Alcaide, D. Luis Obares Rodríguez y D. Julio Gutiérrez Pérez.

El Corresponsal.

29-1-920.

AVISO

Pongo en conocimiento del comercio de esta ciudad, que no abonaré cuenta alguna, como no sea tomada por mis hijos don Ricardo, don Wenceslao y don Alejandro.

Cádiz 25 Enero 1920.

Georgina M. Rosales,
Vda. de Velarde.

Cuestiones sociales

La Sociedad de obreros albañiles de Puerto de Santa María ha elegido la siguiente Junta directiva:

Presidente: Luis González.
Vicepresidente: Rosendo Viña.
Secretario primero: Francisco Timoret.
Secretario segundo: Eduardo Garrido.
Contador: Manuel Mel.
Tesorero: Juan Arévalo.
Vocales: Isidoro Berruano, Manuel Creo y Julio Luque.

La benemérita de San Roque comunica que el día 27 celebraban reunión en el Centro Obrero de dicha villa unos treinta socios del mismo pertenecientes a distintos gremios y que por no haber llenado los requisitos legales para su celebración, invitaron a los reunidos a que se disolvieran, lo que efectuaron sin resistencia alguna.

La benemérita de Bornos comunica al gobierno civil que el conflicto obrero existente en aquella villa ha quedado solucionado, y que la tranquilidad es completa.

La Sociedad de camareros, cocineros y similares de esta capital, celebró anoche junta general presidida por el compañero Miguel Rodríguez.

Se aprobó el acta de la sesión anterior y se acordó quedar enterados de una carta de la Unión General de Trabajadores aceptando la baja de esta Sociedad en el mencionado organismo; de otra de la Sociedad de obreros pescadores de San Fernando, y agradecer los ofrecimientos de la nueva Junta directiva de la Sociedad de obreros tocateros de la 2.ª Aguada.

Se presentaron nuevas bases de trabajo, y hechas algunas aclaraciones por los compañeros José Rodríguez y Pedro Pardo, acordóse que sobre la mesa hasta la próxima reunión.

Se procedió a votar la nueva Junta Directiva que quedó integrada de la siguiente forma:

Presidente: Miguel Rodríguez.
Vicepresidente: Francisco Tarifa Lora.
Secretario primero: Luis A. Robira.
Secretario segundo: Fernando Rojas.
Tesorero: Eduardo Rodríguez.
Vocales: Vicente Torres, Pedro Pardo, Juan Calá, Rafael G. Ilisteo, Antonio González y José Pedraza.

Recomendamos

muy eficazmente a todos los remitentes de Pescado de esta localidad se dirijan a

Manuel Vigil y Compañía
Alameda de Hércules
Sevilla

única Casa que realiza esta clase de operaciones basada siempre por el sistema moderno.

Audiencia

En la Sala 1.ª se vió hoy la causa seguida por atentado en el Juzgado de San Fernando, contra Manuel Martínez Bolal.

Los señores fiscal y defensor D. Ricardo Pró, elevaron a definitivas sus conclusiones, acordando el Tribunal condenar al procesado a la pena de cuatro años, dos meses y un día de prisión.

Por escándalo en San Roque, fué condenado Miguel Liger Pereira a dos meses y un día de Carcel, mostrándose conforme con ello el defensor Sr. Pró.

En Chicla se siguió causa por hurto contra José Saucedo Sandoval y Antonio Torrejón Sánchez, estando conforme el abogado señor Pró, que los defendía, a que se les impusiera la pena de dos meses y un día de prisión a cada uno.

La Sala 2.ª condenó a Rafael Ruiz Vázquez a un año, ocho meses y 21 días de prisión, por hurto realizado en Arcos.
El Sr. Sola defendió al procesado.

Por delito de contrabando fueron condenados Francisco González y otro al pago de 330 pesetas en concepto de multa, después de haberseles declarado en rebeldía.
Actuó de defensor don Joaquín Camacho.

Señalamientos

Sala primera.—Medina; Lesiones, Antonio Sánchez González.—Abogado, señor Camacho y procurador señor Pró.

San Roque.—Lesiones, Josefa Villeda Olts; Abogado, señor Sánchez Robledo y procurador señor Pró.

San Roque.—Lesiones, José González Filie; Abogado, señor Pemán y procurador señor González Colado.

Sala segunda.—Distrito de San Miguel de Jerez; Sustracción.—José Saborido y otro; abogado: señor Pró y procurador señor Meléndez.

Puerto Santa María.—Hurto, Manuel Ruiz Reyes; abogado, señor Marrojo y procurador señor Lipiani.

Vida marítima

Entraron hoy los siguientes buques: Vapor español «Cabo Cervera», de Santander, con carga general.

Vapor español «Menorquín», de Sevilla, con carga general.

Vapor español «Carolina E. de Pérez», de Valencia, con carga general.

Salieron los siguientes: Pailebot español «Juan Manuel», para Huelva, con carga general.

Cañonero español «Lauria», con su equipo, para la mar.

Pailebot noruego «Salisbury», para Barbados, en lastre.

Goleta danesa «Leiths», con sal, para Terranova.

Pailebot inglés «Nina Lee», para Terranova, con sal.

A última hora viene en demanda del puerto el vapor español «Cabo Corona», procedente de Levante.

Gobierno civil

Día ha sido de gran movimiento en el despacho gubernativo.

Recibió primero el Sr. Molina la visita del ilustre presidente de la Audiencia D. Galo Ponte, quien invitó al Sr. Molina a los actos que mañana se celebrarán en la Cárcel, con motivo del Centenario de la célebre penitenciarista Concepción Arenal.

El Sr. Gobernador ofreció asistir. D. Sancho Rendo, D. Aurelio Alcón, D. Ramón Varela, D. Manuel Ruiz Tagle, D. Angel J. Gómez y D. Antonio Suárez, también se entrevistaron con el Sr. Gobernador.

Celebraron conferencia éste y el presidente de la Asociación Patronal de panaderos.

Por la tarde la tuvo extensamente con el Sr. Presidente de la Diputación D. Joaquín Pérez Lila.

Junta de Obras del Puerto

Se reunió esta tarde la Junta de las Obras del Puerto, bajo la presidencia del Vicepresidente Ilmo. Sr. D. José Vilchez Chell.

De Secretario actuó D. Luis Alvarez Ossorio y Bensusan.

Aprobada el acta de la última sesión se lee expuesto de la Comisión ejecutiva sometiendo a la Junta sus acuerdos, que merece asimismo el voto aprobatorio de los reunidos.

Un expuesto sobre informe a instancia de D. Carlos Derqui al Ilmo. Sr. Director general de Obras Públicas, solicitando el levantamiento de suspensión de subasta de terrenos del paseo de Canalejas. Es aprobado.

Después lee el Secretario expuesto sobre Reglamento provisional para la explotación de las vías del muelle Reina Victoria.

También es aprobado, como otro sobre informe a la plantilla-base del personal fijo de la Dirección facultativa.

Dase lectura de las cuentas facultativas y administrativas de Diciembre pasado, que se aprueban.

Por último se lee el acta de balance, designándose a los Sres. García Bourlié y Vilchez Chell (D. Aurelio) para presenciar el del mes actual y en el del cierre de operaciones del ejercicio de 1919, a los señores Aramburu y Rocafull.

Seguidamente se levantó la sesión a las cinco.

POR TELÉFONO

(De la Agencia del señor Delgado Barreto).

Madrid 29, 18:30.

La noticia de la crisis

Como telefoné anoche a hora en que suponía quizá no alcanzase la edición, a pesar de ser el despacho urgente, la noticia del planteamiento de la crisis es rigurosamente exacta.

Al levantarse del modo violento que se hizo la sesión del Congreso, el señor Allendesalazar marchó a Palacio, diciendo a los periodistas las frases que ya conocen.

Desde luego pueden ustedes asegurar que la crisis se produjo; ahora bien: razones que nos está vedado publicar y altos intereses patriotas y de Estado, hicieron que se lograra conjurar el conflicto de momento, desistiendo el señor Allendesalazar de su marcha del Gobierno.

Sin embargo de esto, el asunto está

latente todavía, y, si, como se cree, el señor Lacierva sigue la obstrucción y se reproducen las escenas violentas de ayer y el señor Sánchez Guerra no dá explicaciones, no podrá conjurarse el conflicto, pues solo a la base de este arreglo ha podido convencerse al señor Allendesalazar, haciéndole aplazar su determinación.

Consejo de Ministros

Esta mañana, a las diez y media, se ha celebrado en Palacio Consejo de Ministros, presidido por S. M. el Rey.

Al recibir a los periodistas el Subsecretario de Gobernación, les dió la referencia del Consejo añadiendo que no había tenido importancia alguna.

Se limitó el acto al discurso que hizo el Presidente, relacionando los más salientes sucesos de la política interior y exterior, con el fin de informar al Monarca de los mismos.

El señor Allendesalazar expuso también los trabajos que realiza en el Parlamento el Gobierno, y dió cuenta a S. M. del curso de los debates durante los ocho últimos días.

El Consejo fué muy breve.

Sin firma

El Presidente no ha sometido hoy decreto alguno a la firma de S. M.

Visita

Esta mañana visitó al señor Allendesalazar una comisión de la Confederación Nacional del Trabajo, de Barcelona, con quien conferenció extensamente.

No era cierto

Esta mañana circuló el rumor de que anoche después de la sesión del Congreso, el señor Allendesalazar había visitado al señor Maura.

La noticia ha sido desmentida rotundamente.

De Cataluña

El subsecretario de Gobernación ha manifestado a los periodistas que ha recibido un telegrama del gobernador civil de Gerona comunicándole que ya se ha reanudado el trabajo en las fábricas de papel de «La Aurora» y Salletti, habiendo firmado los obreros los contratos individuales de trabajo, volviéndose a la normalidad.

También se trabaja en otras fábricas.

Una desgracia

Dicen de Santander que anoche a las diez, en la carretera, en lugar cercano a Fuentenueva, un auto de Bilbao que ocupaba su propietario don Nicolás Santurbe, de Baracaldo, acompañado de otras personas, chocó contra un pilar, resultando herido aquél, su esposa, otra señora que los acompañaba y el chofer que conducía el vehículo.

El estado de los heridos es de cuidado.

Regreso

A Paris regresó nuestro embajador en Francia señor Quiñones de León.

El ministro de Estado dijo que los motivos del viaje a Madrid del señor Quiñones de León obedecía a informar al Gobierno de asuntos que se refieren a nuestra Embajada, pero que no tienen relación alguna con la prórroga de los créditos que España ha concedido a Francia.

Vida Municipal

Bajo la presidencia del señor Fernández Abad, se reunió hoy la comisión municipal de Fiestas.

La reunión terminó a las siete y veinte minutos con la siguiente referencia:

Después de aprobado lo actuado en las anteriores reuniones se conoció el presupuesto de la empresa Lebon escuchándose las explicaciones del Presidente de la misma que motiva haya que disminuir parte del alumbrado del motivo en la Plaza de la Constitución.

La cabalgata organizada por el Sr. Pacheco, se acordó también en la forma presentada y cuyo proyecto detallaremos a reserva de la formalización del repetido contrato como apruebe la Comisión.

Luego se ocuparon los reunidos del presupuesto general de la fiesta, haciendo un avance del mismo y quedando en renunciar mañana para ultimar los pormenores del programa carnavalesco.

CALZADOS SELECTOS

ULTIMAS NOVEDADES

EL SIGLO

LÓPEZ Y CORRALES

COLUMELA 22 AL 26

CADIZ

Esta casa acaba de recibir un extenso surtido en calzados para señoras y niñas con especialidad en las clases de charol, terciopelo, antilope, cabritilla, etcétera.

Relojería DURAN.--Ancha 32. (Junto a San Pablo.)

Ha llegado la nueva remesa de relojes de todas clases.—Relojes desde 12 pesetas.—De oro desde 45 pesetas.—Repeticiones Cronógrafos y Taquímetros.—Relojes ZENIT el mejor del mundo.—No dejad de visitar esta casa.—Precios de Fábrica.—Composturas de relojes y aparatos de precisión por difíciles que sean.

Vida mundana

En el convento de San Francisco se celebraron en la mañana de hoy solemnes honras fúnebres en sufragio por el alma de los padres del contador de la Diputación, ilustrísimo señor don José Murgui.

El acto se vió concurridísimo. Acompañamos en este día al señor Murgui y demás dolientes, en su justo dolor.

La madrugada última se sintió repentinamente indispuerto nuestro querido amigo y compañero don Juan M. de Martín Barbadiño, quien se agr. vó en tales términos, que fué preciso administrarle los Santos Oleos.

Por la mañana reaccionó algo, y entonces le fué administrada Su Divina Majestad por el teniente cura del Rosario señor Amiguetti, próximamente a las nueve y media.

Hacemos votos por la mejoría y restablecimiento de tan buen amigo.

Esta mañana se verificó el sepelio del que en vida fué querido amigo nuestro don Manuel Poveda Orihuela, empleado jubilado de la Excm. Diputación provincial.

Al acto asistió numeroso concurso de amigos del finado y el personal de los talleres de La Gad tana, en los que trabaja el hijo del finado, don Lorenzo.

El duelo era presidido por los señores secretario del Ayuntamiento don Francisco de Pró, don Eladio García Misol, el hijo político del finado, don Francisco de A. Cerón, director de LA INFORMACIÓN; don Antonio Vázquez Aceituno, redactor jefe de este periódico; don José Santos, don Juan Jiménez y otros señores.

A la estimada familia del finado reiteramos nuestro pésame más sentido por tan dolorosa pérdida.

A las 11 de esta mañana se efectuó en la parroquia del Rosario en sufragio del eterno descanso del alma del señor don José Cobos Pérez, ex concejal de este Excm. Ayuntamiento e industrial de esta plaza (q. s. g. g.).

Presidían el duelo los señores hijos del finado don José y don Santiago, don Eusebio Cobos y Cobos, don Fidel Oviedo, don Fernando González, don Fernando Sevilla, don Eduardo Maza, don Mariano Liaño y don Fernando Cobos, vimos los carreros y cargadores de la casa, como igualmente a la dependencia de ultramarinos y carbonerías, a don Jesús González de la Reguera, don Cristóbal Nieto y otros.

En las señoras vimos, a la hija política del finado doña Carmen Barreiro de Cobos, hermanas políticas doña Dominica y doña Estela Venero, señora viuda de Cobos y Cobos, viuda de Mazona, viuda de Morante, señora de Pardo, viuda de Revue ta, señora de E. Cobos, señora de Liaño, señora de Alonso Torices, señora de N. e. o, señora de Sevilla (don Fernando), señora de Grande, señoras de don Fernando y don Beardo Sáinz, señora de Cabrales, señora de don Alfredo La Bendición, señorita de Fernández y otras que sentimos no recordar.

Guarda cama ligeramente indispuerto, nuestro querido compañero de Redacción don Carlos Vega y Vega, por cuya total vuelta a la salud hacemos votos.

Ha sido nombrado Fiscal del Tribunal Supremo, nuestro antiguo amigo don Agustín Cascajare Pareja, gobernador militar de Cádiz, que será sustituido por el general don Luis Ag. r.

Mucho lamentamos la ausencia del prestigioso militar que durante su estancia en Cádiz se captó merecidos afectos.

En Sevilla, el próximo día 2 de Febrero, se celebrará la boda de la encantadora señorita Elisa Márquez, con el joven aristócrata y diputado provincial, don José María Piñar y Pickman.

La ceremonia constituirá un fausto acontecimiento en la vida mundana de aquella capital, pues todos los sevillanos conocen el despendimiento y la generosidad que constituye el lema del secretario perpetuo de la Real Sociedad Automovilista, quien, queriendo que compartan de su alegría los aislados en el Hospicio, de cuyo centro es visitador oficial, ha invitado a todos los niños hospiciarios, para que asistan a la ceremonia religiosa, y una vez terminada ésta, obsequiados con dulces y pasteles, a cuyo efecto las numerosas criaturas recogidas en el benéfico establecimiento, se situarán en el Patio de los Nazarenos, recibiendo las chucherías de manos de los novios, conforme termina la ceremonia.

El acto, como es de suponer, será solemnísimos, y ha merecido por cuantas personas lo conocen, efusivos y enoimiásticos elogios.

El mejor regalo de boda que recibirá la feliz pareja, serán las múltiples e ingenuas bendiciones de las criaturitas pobres y desamparadas del cariño de los padres.

Celebran mañana sus días: Don Ciro Alcón y Azopardo y don Hipólito Sancho (H. Pipó), ilustrado colaborador de este periódico.

Continúa enfermo, aunque mejorando, nuestro distinguido y buen amigo don Angel Rufete.

Nos alegramos de la mejoría iniciada en la dolencia del paciente y hacemos voto por que su completo restablecimiento sea pronto.

Para reponerse de su dolencia y acompañada de su señora madre, marchó ayer en el expreso a Sevilla la dama joven de la compañía Cibrán-Meliá, señorita Ordóñez.

Hállase en período de franca mejoría, nues-

tro convecino el concejal D. Luis Beltrami Urquiza.

Mucho lo celebramos.

Ha marchado a Sevilla el letrado don Joaquín Fernández Repeto.

Encuétrase en cama el presidente de la Junta de Obras del puerto D. Francisco de Aramburu, por cuya vuelta a la salud hacemos votos.

En el expreso regresó hoy de Madrid, nuestro respetable amigo el alcalde D. Manuel García Noguero.

Sea bien venido.

En el domicilio de la respetable dama señora viuda de Hezode, se verificó hoy la firma del contrato de matrimonio de su bella hija Margarita Hezode Vidiella, con el joven comerciante don Pedro Fuente.

Firmaron el acta ante el Sr. Provisor don Manuel Navarro y Notario mayor don José A. de Sobrino, los testigos señores Fómica, Labra (don Juan A.), Alonso (don Indalecio) y Fuente (don Francisco).

Al acto concurrieron numerosas y distinguidas familias, que fueron espléndidamente obsequiadas.

La boda se verificará en breve. Deseamos al futuro matrimonio muchas felicidades.

En Jerez, a donde fué para buscar alivio a sus dolencias, ha dejado de existir cristianamente nuestro estimado convecino y amigo el alto empleado de la Compañía Trasatlántica D. Jerónimo Angulo.

La noticia ha producido en Cádiz, donde el finado contaba con muchas relaciones y simpatías, general sentimiento.

El sepelio del cadáver se verificará mañana en Jerez y para asistir al mismo se trasladarán a dicha población los señores D. Mariano del Pobil, D. Sebastián Martínez de P. nillos y otros jefes de la Compañía Trasatlántica.

La Sociedad «La C. c. n. a. Marít. m. a.» ha tenido hoy sus balcones colgados de negro.

Mucho sentimos esta desgracia, por la que enviamos nuestro afectuoso pésame a la señora viuda y demás familia del finado, por cuyo eterno descanso pedimos a Dios.

Se encuentra enfermo nuestro estimado amigo el acreditado comerciante D. Abelardo Otero Padua.

Deseamos su alivio.

En Sevilla ha dejado hoy de existir, tras una corta y penosa enfermedad, nuestro querido amigo D. Eulogio Pabón Escamilla (q. e. p. d.), hijo que fué del inolvidable catedrático de este Instituto D. Arcadio, fallecido en Jaén hace algunos años.

Tanto a su señora viuda doña Natividad Jiménez, como a toda su familia, dámosle nuestro más sentido pésame.

Después de haberle sido practicada una laboriosa y cruenta operación quirúrgica por el doctor Recassens, de Madrid, ha fallecido en aquella capital la señora doña Florencia Dranguet, esposa del teniente coronel de la Guardia civil D. Severino Rodríguez, que residió varios años en esta población ejerciendo su cargo, y madre de nuestro muy estimado amigo el Juez de 1.ª Instancia don Alfonso Rodríguez Dranguet.

Tanto a estos como a los demás de su distinguida familia expresamos nuestro sentimiento por tan sensible desgracia.

Visita Pastoral

Esta tarde, continuando su visita pastoral, ha estado el ilustre Prelado de nuestra Diócesis, en el Colegio de Jesús, María y José, instalado en la torre de Tavira y que con tanto acierto dirigen las Hijas de la Caridad de San Vicente de Paul.

S. I. visitó detenidamente todas las clases y dependencias del Colegio, elogiando cumplidamente el buen orden que en todo se observa y la edificante labor que realizan las Hijas de la Caridad, no sólo en las clases de pago, sino en la sección gratuita de dicho Colegio, que también visitó.

El Sr. Lopez Criado oró en la preciosa capilla del Colegio, en unión del párroco de San Lorenzo Sr. Malvarez, de su familiar Sr. Salinas y del padre paul D. Antonio Rubio, que le acompañaban.

Fué recibido en el Colegio por la Superiora del mismo y todas las hermanas y alumnas.

A estas hizo diversas preguntas sobre Religión y otras materias, y luego les dirigió frases elocuentes ponderando la gratitud que debían a las hermanas por la educación que de ellas recibían.

Terminó felicitando a la Superiora del Colegio Sor Cristina López y a las Hermanas todas, por el resultado que obtenían con las alumnas.

Desde el Colegio de Jesús, María y José, y acompañado de los mismos señores pasó el señor Obispo a visitar el de San Francisco de Asís, instalado en la calle Sacramento.

También fué allí muy atendido el señor López Criado, exhortando a la directora y alumnas a perseverar en el trabajo.

POR TELEFONO

Madrid 29, 19'15 t.
Huelga

Dicen de Peñarroya que han declarado la huelga general a sus patronos los mineros de aquel pueblo.

Parece ser que esta huelga es debida a que las compañías han impuesto a varios obreros algunos correctivos que han parecido inmotivados o excesivos.

El alcalde del pueblo adopta todas las precauciones posibles en evitación de que el conflicto se agrave.

También han sido reconcentradas fuerzas de la guardia civil.

El arreglo del pastel

En los pasillos del Congreso había desde temprano bastante animación.

En el despacho del Presidente se reunieron a primera hora los señores Sánchez Guerra, Allendesalazar, Ministros de la Gobernación y Hacienda y el señor Dato.

De la conferencia resultó que don Melquiades Alvarez continuará hoy su discurso por no haberlo terminado ayer, y siendo así no hay ofensa alguna para el señor Lacierva, puesto que no podría concedérsele la palabra por contestar estando sin terminar el discurso al que habría de responder.

Dúdase de que esto resulte bien, pues terminada la conferencia en cuestión, llegó el Sr. La Cierva al Congreso.

Inmediatamente le rodearon los periodistas.

Dijo el Sr. La Cierva que hoy se ocuparía, durante la lectura del acta, del incidente de ayer.

Más del Congreso

La sesión es abierta a las cuatro menos veinte, presidiendo el señor Sanchez Guerra.

El señor Dato, al salir del despacho del presidente del Congreso, dijo dirigiéndose a los periodistas:

—Hoy no hablaré, porque es día de tragedia y yo soy hombre de paz.

El señor Villanueva se acercó al señor Lacierva y dijo a este:

—Vengo a saludar al perseguido. La actitud de ayer del Presidente no tiene justificación alguna. Entre la ofensa no debe mediar más tiempo que el necesario para que sean traducidas las cuartillas de los taquígrafos.

Estas palabras y las del señor Dato, hacen presagiar a los comentaristas grandes acontecimientos políticos en la tarde de hoy, explicando además la actitud de ayer del señor Allendesalazar de presentar la dimisión del Gobierno en pleno.

Consejo de Ministros

El sábado se reunirán en Consejo los ministros.

Tembor de tierra

Comunican de Chile que en Iquique y Santiago se han sentido violentos temblores, que han producido gran alarma.

Ignóranse detalles, así como si ha habido víctimas.

Buques vendidos

El Gobierno brasileño ha acordado vender los buques alemanes surtos en sus puertos, a una compañía inglesa en 36 millones de pesetas.

Una carga

De Barcelona comunican que en la plaza del Progreso la Guardia civil se vió obligada a cargar sobre un numeroso grupo de obreros que ejercían coacción.

Ignóranse detalles.

UN ROBO

Esta madrugada el sereno de servicio en la Alameda de Apodaca, ha prestado uno que le acredita como celoso vigilante:

minucioso reconocimiento, notando que del cajón del mostrador, que estaba abierto, sin fractura, le habían sustraído 1.500 pesetas en billetes del Banco de España, que tenía dentro de un libro, y 14 duros en monedas de a cinco pesetas.

Los cacos, dejaron en el cajón siete monedas de cinco pesetas en la espórtilla y unas cien pesetas en plata, dos relojes de oro, uno de ellos con cadena y colgante, más un billete del Banco Americano.

El dueño supone que anoche quedara alguien escondido en la tienda, pues la puerta no tiene señales de fractura.

Auxiliaron al sereno Francisco Gamero el guarda de comercio Francisco Balaño.

LAS ELECCIONES

He aquí la candidatura oficial del partido de la izquierda liberal:

Primer distrito.—Constitución, San Francisco y San Carlos.—D. Enrique Muñoz Beato.

Segundo distrito.—Cortes y Correos.—D. Arturo Gallego Martínez y D. José Luis Pérez Arjona.

Tercer distrito.—Hércules y Balón.—D. Amós Quintana y Bustillos.

Cuarto distrito.—Hospicio y Palma.—D. Mauricio Merino Rui-Wamba y D. José María Molina y Gómez.

Quinto distrito.—Libertad y San Lorenzo.—D. Simón Esquivel Romero.

Sexto distrito.—Escuela y Pópulo.—D. Manuel de la Fuente y Vázquez Brea.

Séptimo distrito.—Merced.—D. Manuel Freire y Bujan.

Octavo distrito.—Santa María.—Don Salvador Sánchez Ruiz.

Noveno distrito.—Segismundo Morret.—D. Antonio Treviño Gutiérrez.

El centenario de Concepción Arenal

Mañana, conforme hemos anunciado se celebrará solemnemente en esta prisión el centenario de la insigne pedagoga Concepción Arenal.

A las diez tendrá lugar la Misa que dirá el capellán de la Cárcel señor Matute, y terminará esta el acto de la conferencia.

Para ultimar detalles conferenciaron hoy el digno Presidente de la Audiencia don Galo Ponte, y el Director de la prisión provincial señor don Eduardo Rostán.

Han sido invitadas las primeras autoridades locales y sabemos que concurrirán distinguidas personas, toda vez que el acto es público.

He aquí el orden de la sesión:

1.º Lectura por el Sr. Secretario de la Junta Económica de la Orden de la Dirección general de Prisiones relativa al acto.

2.º Memoria sobre la influencia de doña Concepción Arenal en el régimen de las Prisiones y de los presos, por el Sr. Director de la Prisión de Cádiz, D. Eduardo Rostán.

3.º Lectura por el Sr. Capellán de la Prisión de Cádiz, D. Enrique Matute, de la primera y última de las «Cartas a los delinquentes», de doña Concepción Arenal.

4.º Lectura por el señor maestro de la prisión don Marcos Frías, de una parte de la conferencia dada en el Ateneo de Madrid, por doña Patrocinio de Biedma, sobre doña Concepción Arenal y sus obras.

5.º Elogio a la obra de doña Concepción Arenal, por el señor decano del Ilustre Colegio de Abogados de Cádiz, don Francisco Clotet.

6.º Resumen del acto por el señor Presidente de la Junta Económica y de la Audiencia provincial don Galo Ponte.

7.º Discurso final por el Ilmo. Sr. Obispo de Cádiz.

ULTIMA HORA

Congreso

En la sesión del Congreso habla Lacierva y dice que pasa por alto las palabras que ayer pronunciara Melquiades Alvarez, para no crear dificultades al Gobierno.

Dirige ataques rudísimos a Melquiades y dice que quiere gobernar después de estar complicado con el movimiento revolucionario de 1917.

Recuerda la historia política de Melquiades y le dice que tan pronto es monárquico como republicano neto, habiendo intervenido contra la Monarquía en diversas ocasiones.

Rectifica Melquiades diciendo que no quiso ofender a Cierva.

Limitóse después a defenderse de las cargas que se le hicieron.

Como se vé el pastel ha dado el resultado apetecido.

La situación política ha quedado normalizada.

BARRETO.

Talleres tipográficos Hijos de Gonzalo Cerón

Vida Religiosa

SANTORAL

Día 30

Santa Martina y san Lesmes.

Día 31

San Pedro Nolasco.

CUARENTA HORAS

Día 30

En la iglesia de San Pablo.

Día 31

En la misma iglesia.

Santa Martina

En tiempos del emperador Alejandro, fué Santa Martina martirizada: era natural de Roma y de noble linaje, y desde su niñez fué informada en los secretos de las Escrituras sacras y adornada de todas las costumbres loables.

Tenía muchas heredades y riquezas, dándolas todas a los pobres con generosa solitud.

El emperador Alejandro mandó a algunos de sus caballeros que fuesen a buscar a los cristianos para sacrificarlos, habiendo encontrado a esta santa virgen, se la presentaron, y quedando prendido de su hermosura, le propuso alejarse del cristianismo para hacerla su esposa: Santa Martina despreció los deseos de Alejandro y luego los innumerables martirios a que fué condenada.

Fuó mandada descabezar, y los verdugos, al ir a ejecutar la sentencia, oyeron una voz del cielo; por lo que cayeron en tierra como muertos.

Aquel mismo día murió el emperador de un gran dolor de corazón, permitiendo Dios a la vez la conversión de dos mil trescientos gentiles.

"La Información"

EN EL CAMPO DE GIBRALTAR

Algecira 8, madrugada.

El general Berenguer

En el expreso de la tarde última, marchó a Madrid el alto comisario de nuestra zona de protectorado en Marruecos, Excmo. Sr. Don Dámaso Berenguer, que llegó a bordo del cañonero "Marqués de la Victoria".

Se dice que el viaje de este ilustre caudillo, es al objeto de conferenciar con el Gobierno acerca de las próximas operaciones que han de realizarse para ocupar Xexagüen.

Baile aristocrático

Acaba de celebrarse en los aristocráticos salones del Kursaal, el baile que esta sociedad ha dedicado en honor del nuevo gobernador militar de este campo, general Santiego.

La fiesta estuvo animadísima, concurriendo a ella lo más selecto de la buena sociedad algecireña y calpense.

Las próximas elecciones

Reina gran entusiasmo entre los grupos políticos locales, para las próximas elecciones municipales.

Se cree que el triunfo sea de la hueste con servadora, por ser ésta la que más candidatos de prestigio presenta, y trabajar con más actividad sus aguerridos militantes.

JOAQUIN JAÉN.

Se vende maquinaria, mobiliario y herramientas para industria de cajas y envases de cartón.

Darán razón en las oficinas de LA INFORMACION.

En la Catedral

Tuvo lugar hoy según costumbre la misa conventual que fué oficiada por el canónigo Sr. Cortés, ministrado por los señores Arenas y Elías.

El templo se vió concurrido de fieles.

ELECTRICIDAD

Instalaciones económicas

a ptas. 1'25 por cada luz

SERVICIO GRATUITO DE CONSERVACION

Empresa: Gaspar del Pino, 1.—Teléfono. núm. 458

Adame, Castro y Compañía
(S. en C.)

Fabricantes de Harinas

Abreu, 6.—CÁDIZ

Producción:

50.000 kilos en 24 horas

NOTAS VARIAS

La Sociedad de Amigos del País de Vejer, remite al Gobernador civil lista de los socios que componen dicha entidad para su publicación en el «Boletín Oficial».

La Alcaldía de Vejer de la Frontera, remite lista de concejales y contribuyentes que tienen derecho a elegir compromisarios para Senadores.

Los Ayuntamientos de Rota, Villamartín y Zahara, cumplen el mismo requisito que el anterior.

La Alcaldía de San Roque, anuncia la vacante de mélico titular de dicha villa, con el haber anual de 1.500 pesetas.

Al vecino del Puerto de Santa María, José Ruiz, le hurtaron en la noche del día 26, cuatro puercos.

La Junta provincial del Censo Electoral, remite al Gobierno civil, lista de los adjuntos propietarios y suplentes de mesa, de Jerez de la Frontera y de Villamartín.

Vapores entre Cádiz y el Pto. de Sta. María

VIERNES 30

Salidas del Puerto.—A las 8'45 de la mañana.

Salidas de Cádiz.—A las 12'00 de la tarde.

SABADO 31

Salidas del Puerto.—A las 8'45 de la mañana.

Salidas de Cádiz.—A las 1'30 de la tarde.

En familia se admitirían, como huéspedes, personas de confianza—Honorarios médicos. Razón en la Imprenta de este periódico.

Compre sus calzados en

LAS BBB

Calle Prim núm. 22.-Cádiz

Clases de reglamento militar desde 26'50

LA EXQUISITA. - Sagasta, 29. Cádiz-

Leche esterilizada de Villalón:—Bollería fina AGUILAR.—

Jabón verde 1.^a a 1'35 kilo.—Clase superior

Vinos y Coñacs de la acreditada marca de Jerez de la Frontera

González Byass y C.^a Ld.

Precios sin competencia

Fino Gaditano, 6'50 Blla.	Néctar,	ptas. 9	Coñac 1 copa	5'50 pts
Tío Pepe 8	Solera 1847,	> 9'50	> 2 copas	6
Viña AB. 9	>	>	> 3 copas	6'50

De Espectáculos

Teatro Principal

¡Ahí es nada! Esta noche celebra su beneficio Pepita Meliá.

La obra escogida por la beneficiada es la de tres actos, de Muñoz Seca, «El Roble de la Jarosa».

Indiscutiblemente las comedias del saladísimo comprovinciano Perico, son las que mejor se prestan a estas seleccionadas noches de gala.

Y sigue el selecto programa. El martes de la semana próxima «Día de moda» se pondrán en escena «Mister Beverley» y «Vida Nueva», esta última estreno y de la que es su inspirado autor nuestro compañero de redacción Hipólito Sancho (Pipo).

El miércoles, el beneficio del Director artístico del Principal D. Benito Cibrián, con «Matrimonio interino», de VitalAza.

A los esfuerzos de la Empresa y elenco del Principal responderá el público gaditano prestando con su asistencia brillantez y solemnidad grandes.

El «día de moda» es esperado con ansiedad. Sabemos de numerosas familias, que para tal fecha tienen solicitadas localidades.

La inauguración de estas elegantes veladas, será un éxito, porque veremos en paños y butacas lo más florido de Cádiz, el elemento aristocrático y por lo tanto muchos nombres ilustres y conocidos habrá que consignar en estas columnas.

Anoche se representó la bonita co-

media «Toda una mujer». Pepita Meliá, la bella y consagrada actriz, acertó como siempre a hacer de su papel una verdadera creación.

La figura de «Charito» en la persona de la Meliá, se destaca arrogante, nimbada del bellísimo matiz de mujer adusta y recta en su proceder para con los temperamentos de cada personaje y en medio del tedio y la pereza sobresalientes en los de «Juan María» y «Don Manuel», admirablemente simbolizados por Cibrián y Castaño, respectivamente.

Es un brote de amor a la gentil «Charito» el que vuelve, otro el carácter indolente, apático de «Juan María».

Desde el instante en que recibe la visita de la bella mujer argentina, olvida su otro amor expresado a la que con él convive há tiempo, su prima «Candelas», fielmente interpretada por la bella actriz señora Blanco, que no descansa en sus deseos de sobresalir en la escena. Lógralo en demasía, y esta mi afirmación estimo es el mayor y más justo elogio que puedo prodigarle.

Muy bien Benedicto en su corto papel de «Fabián», e igualmente los señores Aragonés, Climent, Azaña y Benítez. De ellas, estupendas las que encarnaron los tipos de «Bárbara» y «Marisol».

¡Adelante la excelente formación Cibrián-Meliá! Obteneis aplausos porque con vuestros esfuerzos y entusiasmos sabeis conquistarlos.

TALIA.

Doctor José Luis Quintero.—PIEL y SIFILIS.—Consultas de 3 a 5.—General Luque, 1.—Cádiz.



Vapores Correos Españoles

= DE =

--Pinillos, Izquierdo y Compañía--

S. en C.—CÁDIZ

Servicio a las Islas Canarias, Puerto Rico y Cuba, Estados Unidos de América, Estados Unidos del Brasil y Repúblicas del Uruguay y Argentina.

VAPORES QUE TIENE ESTA COMPAÑÍA

INFANTA ISABEL.—CATALINA.—BARCELONA

CÁDIZ.—BALMES

CONDE WIFREDO.—MARTIN SAENZ

MIGUEL M. PINILLOS

SERVICIO PARA SANTOS, MONTEVIDEO

Y BUENOS AIRES

Salidas fijas desde Barcelona, Valencia, Almería, Málaga

Cádiz y Las Palmas

SERVICIO QUINCENAL A LAS ANTILLAS

Y ESTADOS UNIDOS

Dirección de la Compañía:

Plaza de San Agustín, 2

— CÁDIZ —

Servicios de la Comp.^a Trasatlántica

DE BARCELONA

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DEL BRASIL-PLATA

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro Canarias, Vigo Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Cantabrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Comp.^a Trasméditerránea.—Barcelona

Para Tánger, Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Valencia y Barcelona (admitiendo carga con fletes corridos y transbordo en Barcelona, para los puertos de Cete, Marsella, Niza, San Remo, Porto Mauricio, Oneglia, Génova y Liorna.

El vapor MENORQUIN

Saldrá de este puerto el 30 de Enero. Admite carga y pasajeros

Para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

El vapor

VILLARREAL-

Saldrá el 31 de Enero.

Admitiendo carga y pasajeros.

Delegación de la C.^a Trasméditerránea.

Isaac Peral. 25

ANGEL PUGA (S. EN C.)